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Φθιώτιδος Συμεών: «Η Αγία Μαρίνα έδωσε το 
αίμα της για την σημαία της Πίστεως»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην Αγία Μαρίνα Στυλίδος και στο Κέντρο Εκπαιδεύσεως 
Υλικού Πολέμου ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών για την εορτή της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Μαρίνης το διήμερο 16 & 17 Ιουλίου 2025.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών την παραμονή της εορτής χοροστάτησε στον Μέγα 
Αρχιερατικό Εσπερινό και στην Ιερά Λιτανεία στον Ναό της Αγίας Μαρίνας στο 
ομώνυμο παραθαλάσσιο προάστιο της Στυλίδος, παρουσία εκατοντάδων πιστών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος χαρακτηριστικά, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Με τη ζωή της η Αγία Μαρίνα εξέφρασε την πίστη της στον Χριστό και μάλιστα 
με τίμημα και με κόστος και με ένα ιδιαίτερο επαναστατικό πρόσημο θα 
μπορούσαμε να πούμε, γιατί δεν ήταν απλώς ότι ακολούθησε κάτι το οποίο δεν 
ήταν κατεστημένο στην εποχή της, η πίστη στον Χριστό, αλλά πήγε κόντρα και 
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στην οικογένειά της, κόντρα στον πατέρα της, όχι απλώς σε μία άρνηση του 
πατέρα της, γιατί αυτό είναι κάτι πολύ συνηθισμένο τα παιδιά να ακολουθούν έναν 
δρόμο διαφορετικό από αυτό που θέλουν οι γονείς, αλλά ο πατέρας της ήταν 
ιερέας των ειδώλων, ήταν η δουλειά του αυτή, ήταν το επάγγελμά του, ήταν η 
θέση του, θέση εξουσίας μέσα στο τότε σύστημα εξουσίας της εποχής, θέση 
ισχύος και αμφισβήτησε αυτή την ισχύ, αυτή τη δύναμη, όχι μόνο δηλαδή την 
πατρότητα και τη βιολογική σχέση υπερέβη αλλά ακόμα και αυτή την επιβίωσή 
της, καθώς ιδιαίτερα η γυναίκα και μια νέα κοπέλα ήταν απόλυτα εξαρτημένη από 
τον πατέρα και από τον πατριαρχικό τρόπο οργάνωσης της ζωής και της 
οικονομίας και παραταύτα ακολούθησε την πίστη της στο Χριστό και την 
ομολόγησε, έγινε δημόσια αυτή η πίστη, την εξέφρασε και αυτή η πίστη και αυτή η 
ομολογία με το μαρτύριο της έγινε μια προσδοκία αιωνίου ζωής, ανάστασης 
νεκρών και ζωής του μέλλοντος αιώνος, όπως καταλήγει το Σύμβολο της Πίστεως
».

Σήμερα το πρωί ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χοροστάτησε στον Όρθρο και 
ακολούθως τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Αγίας 
Μαρίνας στο Κέντρο Εκπαιδεύσεως Υλικού Πολέμου.

Παρουσία του Διοικητού ΓΕΣ/ΔΙΚΕ Υποστρατήγου Αλεξάνδρου Χατζηαλεξανδρή, ο 
οποίος παρέστη στην Ιερά Πανήγυρη του Ναού της Αγίας Μαρίνας στο ΚΕΥΠ ως εκ 
προσώπου και του κ. Αρχηγού ΓΕΕΘΑ, απευθυνόμενος ο Σεβασμιώτατος ιδιαίτερα 
στους νεοσυλλέκτους οπλίτες, μεταξύ των άλλων, ανέφερε:

«Είναι ευτύχημα, που έχουμε αυτό το Κέντρο Εκπαίδευσης Υλικού Πολέμου και 
πολύ σημαντικό να δημιουργήσουμε δεσμούς, να αγαπήσουμε αυτόν τον χώρο και 
να μας αγαπήσει και να μας ακολουθεί σε όλη τη ζωή και το γεγονός ότι είναι 
αφιερωμένος στην Αγία Μαρίνα, σε μία Μεγαλομάρτυρα, η οποία δεν ανήκει στους 
στρατιωτικούς Αγίους, προφανώς ως γυναίκα. Άλλωστε παρά ταύτα βλέπουμε ότι 
οι στρατιωτικοί τιμούν ιδιαίτερα το πρόσωπο της γυναίκας όχι μόνο στο πρόσωπο 
της Υπερμάχου Στρατηγού της Παναγίας μας, που είναι η Αρχηγός των Ενόπλων 
Δυνάμεων, στην οποία υποκλίνεται και στέκεται προσοχή ο στρατός οπότε 
ψάλλουμε «τη Υπερμάχω». Όχι μόνο λοιπόν στην Παναγία μας αλλά και Αγίες, οι 
οποίες δεν ήταν στρατιωτικοί αλλά είχαν στρατιωτικό φρόνημα, είχαν φρόνημα 
γενναιότητας δηλαδή και πιστότητας και θυσίας μέχρι τελευταίας ρανίδος του 
αίματός των διά τας σημαίας. Και ποια ήταν η σημαία για την οποία θυσιάστηκε η 
Αγία Μαρίνα;



Ήταν η σημαία της πίστης, ήταν η σημαία της ελευθερίας, ήταν η σημαία της 
ελεύθερης έκφρασης προσωπικότητας, ήταν η σημαία της αυτοκυριαρχίας και 
αυτοδιαθέσεως άλλωστε αυτή είναι η ελληνική σημαία, αυτήν τη σημαία 
περιφρουρεί ο Ελληνικός Στρατός, οι Ένοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας.

Δεν είναι μία σημαία ευκαιρίας, δεν είναι μία σημαία ιμπεριαλισμού, δεν είναι μία 
σημαία επεκτατισμού, δεν είναι μία σημαία βίας αλλά είναι μία σημαία πολιτισμού, 
είναι μία σημαία ελευθερίας, είναι μία σημαία διαλόγου, είναι μία σημαία 
πολιτισμού, είναι μία σημαία φιλοσοφίας, λογοτεχνίας, ποίησης, ζωγραφικής, 
μουσικής. Αυτή είναι η Ελληνική Σημαία. Αυτή η Σημαία ατενίζει στο Αιγαίο 
πέλαγος. Αυτή η σήμερα ατενίζει στα φυλάκια στα ορεινά βουνά και στα σύνορα 
της πατρίδας μας. 

Αυτή η Σημαία ανεμίζει στο Καστελόριζο και σε κάθε άκρη της ελληνικής γης για 
να στέλνει το μήνυμα στην Ανατολή και όχι μόνο στη βάρβαρη Ανατολή, αλλά και 
στην παραπαίουσα Δύση, αλλά και στο χλιμιντρίζοντα Βορρά και στον 
αναστατωμένο Νότο. Το μήνυμα της ελευθερίας, της ειρήνης, της δικαιοσύνης και 
της δυνατότητας ότι μπορούμε να ζήσουμε όλοι οι λαοί κολυμπώντας στις ίδιες 
θάλασσες, αναπνέοντας τον ίδιο αέρα, ατενίζοντας τον ίδιο ουρανό, χαίροντες 
αρκεί να καταλάβουμε όπως τόνισα και άλλη φορά ότι η θάλασσα είναι για να 
κολυμπάμε και όχι για να κάνουμε σχεδιασμούς. 

Η θάλασσα είναι για να ψαρεύουμε, η θάλασσα είναι για την ατενίζουμε και να 
γράφουμε ποίηση, η θάλασσα είναι για να τραγουδάμε, η θάλασσα είναι για να 
επικοινωνούμε, δεν είναι για να συγκρουόμεθα, δεν είναι για να γεμίζει θύματα και 
να γίνεται υγρός τάφος, ούτε να περισυλλέγει κάθε μέρα το Λιμενικό Σώμα ή το 
Πολεμικό Ναυτικό ανθρώπους, ψυχές, παιδιά, γυναίκες. 

Η θάλασσα είναι γέφυρα επικοινωνίας και η Ελλάδα, η Πατρίδα μας, πάντοτε αυτό 
πίστευε, αυτό πιστεύει και αυτό πράττει χωρίς αυτό να σημαίνει βέβαια ότι πρέπει 
να υιοθετήσει οποιεσδήποτε αναθεωρητικές ή άλλες πολιτικές, οι οποίες θα 
μπορούν να παρερμηνεύονται ως οποιαδήποτε υποχώρηση από τα εθνικά δίκαια, 
από τα δίκαια του Γένους, από τα δίκαια όλων αυτών που θυσιάστηκαν για την 
πατρίδα και για την ελευθερία».

Στην συνέχεια, ο Διοικητής ΓΕΣ/ΔΙΚΕ Υποστράτηγος Αλέξανδρος 
Χατζηαλεξανδρής, συνοδευόμενος από τον Διοικητή του ΚΕΥΠ Ταξίαρχο Πέτρο 
Περιμένη επισκέφθηκε τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών στο γραφείο του, στις 
εγκαταστάσεις του Πνευματικού και Διοικητικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως 
στην Λαμία, όπου για μία ακόμη φορά υπέβαλλε τα σέβη του, και την ευγνωμοσύνη 



του προς τον Σεβασμιώτατο.

Όλες οι Ιερές Ακολουθίες για την εορτή της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης 
μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως 
(89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ μεταξύ του πλήθους των πιστών παραβρέθηκαν: 
οι Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Χρήστος Σταϊκούρας και  κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. Ηλίας Σανίδας, οι Δήμαρχοι Λαμιέων κ. 
Πανουργιάς Παπαϊωάννου και Στυλίδος κ. Ιωάννης Αποστόλου με μέλη των 
Δημοτικών Συμβουλίων, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής 
Στερεάς Ελλάδος Υποστράτηγος Χρήστος Παπαφιλίππου, ο Αστυνομικός 
Διευθυντής Φθιώτιδος κ. Ανδρέας Κυρίτσης, η Λιμενάρχης Στυλίδος Πλωτάρχης 
Χρυσούλα Φλώρου, καθώς και εκπρόσωποι άλλων συλλόγων και φορέων του τόπου.
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